
4. DÚ Z DISKRÉTKY
Prepadova domaci pisemka

Za tyden piseme pisemku, a protoze si nekteri z Vas nebyli jisti, jak obtizne budou priklady v
pisemce, nabizim takovou ochutnavku toho, co by tam mohlo byt (a jak to bude tezke).

Pøíklad první { [2b]

Dokazte, ze plati:

n∑
i=0

F 2i = Fn · Fn+1.

Pøíklad druhý { [2b]

Kolik existuje relaci na n prvkove mnozine, ktere nejsou symetricke nebo nejsou reflexivni? (Nebo
chapejte v matematickem smyslu.)

Pøíklad tøetí { [2b]

Kolik existuje usporadanych dvojic (A,B), A,B ⊆ {1, 2, . . . , n}, kde plati A ∩B = ∅?

Priklad ctvrty { [2b]

Mam 20 (rozlisitelnych) politiku, 5 z toho jsem podplatil. Voli se 3 clenna komise. Jaka je pravde-
podobnost, ze se muj podplaceny politik dostane do komise?

Napoveda: Protoze system je diskretni, spocitate pravdepodobnost tak, ze vydelite A/B, kde A
je pocet vsech moznosti, kdy se podplaceny politik do komise dostane, a B pocet vsech moznosti.

Priklad paty { [2b]

Mejme permutaci p. Permutace muzeme skladat, tedy tvorit p◦p – kdyz v p cislo 1 jde na 2 a cislo
2 na 3, tak ve slozeni jde cislo 1 na 3. Pevny bod jde stale sam na sebe.

Dokazte, ze vzdy existuje konecny pocet operaci slozeni (rikejme mu k), tak ze kdyz slozim p se
sebou k-krat, dostanu zase permutaci p. Nemusite dokazovat, jake to konkretni cislo bude. (Ale
neni to tezke.)


